

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

## 宁波统一规范 “人民调解员证”

本报记者 杨思思 通讯员 孙泽杰

本报讯 近日,宁波市司法局、宁波市人民调解协会联合印发《关于统一规范“人民调解员证”的通知》(以下简称《通知》),对“人民调解员证”制证样式、发放及管理等方面作了统一规定。

“人民调解员证”是证明人民调解员身份、依法开展人民调解工作的有效证件。《通知》规定,“人民调解员证”由人民调解徽章图案、人民调解员照片、姓名、调委会名称等内容组成,市司法局统一编号、统一制作、统一发放。

《通知》要求人民调解员在开展调解工作时应携带“人民调解员证”。此外,人民调解员因故被罢免、解聘或辞职离任的,所在地司法行政机关需负责收回“人民调解员证”,并上报注销。

据悉,宁波市目前拥有人民调解员13800余名,年均调解案件超过10万件。现阶段存在各级人民调解组织颁发的证件种类繁杂,各类人民调解员相关证件记载事项、管理要求等存在差异不规范等问题。

目前,宁波正在开展“人民调解员证”制证、换发等工作,其他样式人民调解员佩戴证也在同步清理中。

## “海霞妈妈” 警群防诈骗联盟成立

本报记者 蓝莹

本报讯 近日,温州市洞头区举行“海霞妈妈”警群防诈骗联盟成立暨“全社会反诈总动员”誓师大会,全区各街道乡镇及反诈联席各成员单位代表共千余人参加。

洞头区副区长、公安局长黄伟宣布“海霞妈妈”警群防诈骗联盟正式成立,并为“海霞妈妈”总部及6个街道乡镇分部授旗;区委副书记、政法委书记吴志安表示,打击治理电信网络诈骗关系到群众的“钱袋子”、关乎民生民心,警群防诈骗联盟要充分发挥功能作用,通过“一传十、十传百”的裂变效应,将更多群众吸聚到“全社会反诈”格局中来。

据悉,警群防诈骗联盟将最大化发挥“海霞妈妈”的柔性力量、品牌效应、群众基础等优势,由公安专业反诈队伍带领,将反诈知识带入村居、送进企业、走向校园、登上渔船,掀起全社会共同反诈的新高潮。

## 两地检察跨省协作 保护流域生态环境

通讯员 李春慧 见习记者 沈婷婷

本报讯 近日,湖州市南浔区检察院与江苏省苏州市吴江区检察院共同签署《关于建立吴江、南浔检察机关一体化发展长江流域、环太湖流域、大运河流域生态环境公益诉讼协作机制的意见》。

《协作机制》适用于南浔区、吴江区跨省际流域生态环境领域的行政公益诉讼案件,细化了跨区划管辖的具体操作程序,建立了信息共享、联合调研、对外宣传、交流学习等机制。同时,两地检察机关将结合“河长制”,通过实地查看、定期巡查等方式,重点对非法捕捞、动植物安全、污染物排放以及社会治安等情况开展联合巡察监督,形成全流域、跨区域保护合力。

## 少先队员走进法院

日前,台州市路桥区法院联合市青少年活动中心,开展了“学法·懂法·知法——红领巾社会实践岗之我是小法官”活动。30余名少先队员走进法院,“零距离”了解法院工作,接受法治教育。

通讯员 苏锦民 高贝 摄



## 法警演讲获得佳绩

近日,在台州市中级法院举办的司法警察“让党徽在警务岗位熠熠生辉”主题演讲比赛中,三门县法院司法警察张蕾以“向阳而生 逐梦而行”为题演讲,获得一等奖。

通讯员 张蕾 摄



## 特警到医院当老师

近日,台州市公安局椒江区分局巡特警大队民警来到台州市中医院,对医院20余名保安员就人身安全防护、盾牌钢叉等警械的配合使用、现场抓捕战术等进行理论讲解和示范教学,提升保安员应对突发事件的处置能力。

通讯员 何文斌 林昊 摄



## 联合调解效果甚佳

近日,温岭市法院法官赵怡璐联合人民调解员,对一起因工人在施工过程中意外从高处坠落受伤引起的矛盾纠纷进行调解。最终,双方当事人握手言和,当场达成了调解协议。

通讯员 金宇婷 摄



## 法官助理提升素养

通讯员 连晓艳

本报讯 为进一步提升法官助理专业素养、加强法官队伍梯队建设,日前,玉环市法院召开法官助理疑难案件辨析会。

专职委员会委员王再桑解读前期法官助理评议的11个案件争议焦点,并对判决书中的亮点及不足部分作详细分析说理。

法官助理分组对3个案件进行现场评议,模拟合议庭模式解读分析案件情况,各抒己见,其他人依据其现场表现情况打分。综合成绩作为法官助理专业素养考核依据。

## 化解劳务合同纠纷

通讯员 陈若蓉

本报讯 近日,在“我为群众办实事”实践活动中,青田县法院成功化解了3起劳务合同纠纷。

此前,洪某某在老旧小区电梯加装工程中,雇佣田某某、邱某某、张某为其工作,但由于资金周转困难,拖欠3人劳务费2个多月。田某某等人遂来到青田县矛盾纠纷中心寻求帮助。

在青田县法院法官连续5个多小时的劝说协调下,当事双方达成调解协议,洪某某于当日下午就主动履行了义务。

## 多措打击电信诈骗

通讯员 慕煊

本报讯 去年以来,平阳县法院多措并举打击电信诈骗犯罪:针对犯罪特点,借助报纸、微信等媒体及法官讲法形式,对各层面群众进行全方位全覆盖宣传;在办理该类案件时,在最大限度挽回被害群众损失的同时,注重发挥财产刑的作用,使被告人得到应有的惩罚;加强与公安、检察的沟通协作,完善信息共享,做到精准打击,对群众关注度高、社会影响力大的案件提前介入;严格审查民事案件是否涉及电信诈骗,涉嫌犯罪的,及时移送公安机关。

## 所队合一警务融合

本报记者 蓝莹 通讯员 张衡

本报讯 泰顺县公安局泗溪派出所与交警大队五中队借力“所队合一”合署办公优势,推行警务融合,统筹开展社区与交管基础工作。社区民警开展反诈宣传的同时也开展交通安全宣传,交管窗口定向向驾驶员宣传反诈知识等,大大提高了警务宣传质效。今年以来,辖区电信网络诈骗警情下降66.67%,交通亡人事故数下降100%。

## 法治礼包送给村民

通讯员 丁钰惠

本报讯 近日,杭州市临安区司法局天目山司法所联合镇平安办、於潜派出所等,以周云村文明宣讲进礼堂活动为契机,摆摊设点,向村民派送“法治大礼包”。

“法治大礼包”里,有民法典宣传、禁毒、反邪教、交通安全、食品安全等多种类法治手册,工作人员现场讲解与村民生活息息相关的法律条文,吸引了很多村民驻足聆听,气氛热烈。

同时,工作人员还通过展板案例解读、发放宣传资料等形式开展反诈宣传,增强村民们的防范意识。